



习近平抵达伦敦开始对英国进行国事访问 出席英女王举行的隆重欢迎仪式

10月19日，国家主席习近平抵达英国首都伦敦，开始对英国进行国事访问。

当地时间晚8时许，习近平乘坐的专机抵达伦敦希思罗机场。习近平和夫人彭丽媛在机场受到英国女王代表胡德子爵、外交大臣哈蒙德等热情迎接。

10月20日，习近平出席了英国女王伊丽莎白二世在伦敦骑兵检阅场举行的隆重欢迎仪式。

秋日的伦敦天高气爽，叠翠流金。当天中午，英国威尔士亲

王查尔斯王储和夫人卡米拉到习近平下榻的饭店，邀请习近平和夫人彭丽媛。

12时10分许，习近平夫妇在查尔斯王储夫妇陪同下抵达骑兵检阅场皇家检阅台。按英国皇家最高规仪，伦敦塔桥和格林公园分别鸣放62响和41响礼炮。

习近平夫妇登上皇家检阅台，伊丽莎白二世女王和丈夫菲利普亲王亲王迎接。仪仗队敬礼，军乐队高奏中国国歌。在菲利普亲王陪同下，习近平检阅了仪仗队。

欢迎仪式结束后，在中英两国国歌声中，习近平夫妇在女王王夫妇的陪同下，乘坐皇家马车前往白金汉宫下榻。

女王王代表奥利沙、首相卡梅伦、内政大臣梅、国防参谋长霍顿、伦敦金融城市长叶雅伦、威斯敏斯特市长弗莱特等出席欢迎仪式。

中午，习近平夫妇出席了伊丽莎白二世女王举行的午宴。

伦敦是习近平英国之行的第一站。之后，习近平还将前往曼彻斯特继续访问。
据新华社

特鲁多将出任加拿大总理

其父被誉为“中国人民的老朋友”

加拿大政坛19日再现“特鲁多热”。传奇人物、前总理皮埃尔·特鲁多的长子贾斯汀·特鲁多率领反对党自由党，在议会选举中赢得大多数席位，锁定总理职位。

年仅43岁的小特鲁多在竞选初期并不被看好，但在竞选中表现抢眼，支持率逐步上升，最终实现逆袭，创下了加拿大父子两代人担任总理的历史。

老特鲁多在上世纪60年代至80年代担任总理期间，曾经冲破外界阻挠，推动中加外交关系的建立和发展，被誉为“中国人民的老朋友”。小特鲁多也对中加关系的未来抱有信心。

政坛新星

小特鲁多19日获胜后，许多媒体在报道中都提到了“特鲁多热”一词。事实上，这一词汇最早用于形容他的父亲老特鲁多。

1968年出任加拿大总理后，老特鲁多凭借个人魅力在国内赢得广泛支持，被视为前美国总统约翰·F·肯尼迪似的政治风云人物。媒体由此创造了“特鲁多热”一词。

1972年，时任美国总统理查德·尼克松在渥太华出席老特鲁多主持的欢迎国宴时说：“今晚，我们免去那些礼节。我要向加拿大未来的总理祝酒：贾斯汀·皮埃尔·特鲁多。”小特鲁多当时只有4个月大，恐怕没人想到，这句话会在40多年后成为现实。

与父亲相比，长大后的小特鲁多更为随和。2000年在父亲的葬礼上，小特鲁多发表一份感人至深的悼词，首次引起加拿大全国关注。

但直到8年后，小特鲁多才参加竞选，成为议会议员，代表蒙特利尔一个工人阶层社区。2011年大选，小特鲁多所在的自由党只赢得众议院308个席位中的34席，退居众议院第三大党，落后于保守党和新民主党。但小特鲁多扩大了在自己选区的支持率，迅速成为自由党内的政治新星。2013年，小特鲁多当选自由党领袖，希望率领该党夺取下次大选的胜利。

本次议会选举中，加拿大舆论一开始并不看好小特鲁多，认为他资历太浅。在三大政党中，自由党的民调支持率一开始排在最后。然而，小特鲁多在竞选活动中的表现让选民刮目相看。三大党派领袖中，他更敢想敢说，表现最机智幽默。自由党的支持率随之逐步上升，在竞选后期一举超过保守党和新民主党。

竞选中，小特鲁多提出让加拿大重回父亲设定的道路，承诺向富裕阶层增税，维持赤字预算，加强基础设施建设，促进经济发展。

在率领自由党赢得选举后，小特鲁多将成为加拿大历史上第二年轻的总理。加拿大史上最年轻的总理查尔斯·克拉克在1979年6月就任时，距离40岁生日只差一天。

中国情缘

提及老特鲁多，相信很多中国人都记得他对中加关系发



10月19日，在加拿大蒙特利尔，自由党领袖特鲁多向支持者竖起大拇指示意。

展的贡献。

老特鲁多1968年4月出任加拿大总理时曾表示，在对华关系上要摆脱美国的控制，要干一些“美国不同意的、同时也不喜欢的事。就算是老虎尾巴，我也要扭它一下”！最后他冲破美国阻挠，推动中加于1970年10月建立外交关系。

老特鲁多对中国的感情与其早年经历有着直接关系。上世纪40年代末，就在新中国成立前夕，他抵达中国，对这个东方文明古国进行考察，但终因战事而中断。12年后，他又和好友、作家雅克·埃贝尔再次前往中国，见到了毛主席和周总理，并把在中国的经历写成了《红色中国的两个天真汉》一书。书中，他同后来成为参议员的埃贝尔描写了一个与当时西方舆论宣传中截然不同的中国，认为中华民族是一个世界必须重视的民族，世界大家庭需要中国，敌视和歪曲应该加以放弃，沟通和理解才是处理与新中国关系的最佳途径。

在以加拿大总理身份首次访华时，他还将加拿大国际主义战士白求恩大夫用过的一套医疗用具作为礼物赠送给了中国人民。

老特鲁多2000年9月病逝后，时任国务院总理朱镕基致电加拿大总理让·克雷蒂安说：“特鲁多先生是中国人民的老朋友，为中加外交关系的建立和两国关系的持续发展作出了重要贡献。”

小特鲁多也对中加关系的未来抱有信心。2010年中加建交40周年时，他接受新华社驻渥太华记者采访，表示加中友谊比40年更久远，早在建交10年前，加中之间就开展了谷物贸易，而白求恩则更早期地把加拿大人民的情谊带给了中国人民。

他还说，过去几年，加中关系经历了一些波折，但他相信，从今往后，加拿大政府将尽其所能将两国友谊不断延续。
据新华社

泡沫制作的人造心脏 敢移植吗？

心脏是人和脊椎动物身体中最重要的器官。每年有很多人罹患心力衰竭，可供移植的心脏却数量极为有限。医学界一直试图以人造心脏来解决这个问题。美国康奈尔大学研究人员最新研发出一种重量轻、有记忆、泡沫材质伸展特性的人造心脏，这种泡沫材料中有特殊的连接孔，让液体在“心脏”中泵进泵出。

据康奈尔大学研究人员介绍，这种聚合物泡沫最初是液体，倒入模具后可以被制成心脏的形状，当液体或气体从泡沫中泵进泵出的时候，材料会移动，最大可以300%的改变其长度。

研究人员目前把这种材料命名为“弹性泡沫”，在最新一期美国《高级材料》杂志上报告了自己的进展。论文主要作者谢波德在论文中展示了用这种材料制成的一个心形泵，可以模拟心脏的形状和功能。他们还在“心脏”表面使用了碳纤维和硅胶作为架构，防止弹性泡沫膨胀时形状的剧烈改变。

和人类的心脏不同，这颗人造心脏只有两个腔。要想使用这个心脏，对其充气让心脏膨胀，并向其注水；从外观上看，这颗泡沫心脏并没有直观的搏动，因为其材质的特殊性，心脏的扩张和压缩都是在内部完成的。

业内人士评论说，这是一种全新理念的人造心脏，但还需进一步研究才能让其进入人体试验阶段。例如，这种弹性泡沫在高温环境下，性状是否会发生改变；泡沫的成分是否需要调整，让其抗拉扯性更强；让心脏内的气流通道更为简洁，使心脏能膨胀得更快。
据新华社

中情局局长不敌“美少年”

近日，美国中央情报局（CIA）局长布伦南和国土安全部长约翰逊的私人电子邮箱遭黑客侵入，敏感信息遭窥探。而让这两大情报高官蒙羞的是一名“美国中学生”，使用的手段很简单，与电信诈骗无异。

这名自称“美国中学生”的黑客说，这样做的动机是不满政府“杀害无辜的人，并资助（以色列）杀害无辜者”，此二人“位高权重，如果攻破他们（邮箱），可以羞辱他们”。中情局拒绝正式表态，仅表示已经获悉媒体报道并将这一事件交由“适当部门”处理。
据新华社

美黑帮老大受审 系《好家伙》原型



电影《好家伙》海报

现年80岁的文森特·阿萨罗19日在纽约出庭受审，他被指控为纽约五大意大利黑帮家族之一“博南诺”头目，上世纪60年代至2013年犯下谋杀、暴力、敲诈勒索等罪行，包括1978年发生在纽约肯尼迪国际机场的汉莎航空公司金库抢劫案。这起案件一度被称为美“史上最大”劫案，它是美国当时遭抢现金最多的案件，也是美国历史上调查时间最长罪案之一。好莱坞经典黑帮片《好家伙》（又名《盗亦有道》）就是以此案件作为部分剧情。

阿萨罗拒绝认罪。他的辩护律师麦克马洪认为，控方证据不足，且证词多来自同为黑帮成员的“污点证人”。
据新华社

挪威为减排放“大招” 首都中心禁私家车

为了降低大气污染，欧洲城市可称得上不遗余力、花样百出。挪威首都奥斯陆近日又放“大招”，为了减少市中心汽车尾气排放量，计划在2019年前实现市中心“零私家车”。

奥斯陆市政议会10月19日宣布，为了大幅降低温室气体排放量，应对全球气候变化，将于2019年前，全面禁止私家车进入市中心。

“我们希望看到一个‘零私家车’的首都市中心，希望给行人和自行车打造一个更好的交通环境。”一名当地市政府发言人说道，“奥斯陆将成为第一个全面并长期禁止私家车在市中心通行的欧洲首都城市。”

根据计划，当地政府还将在2019年前修建总长超过60公里的自行车道，改善公共交通系统，为购买电动自行车者提供补贴，目标是在2019年将全市机动车流量降低20%。

届时，公交车和有轨电车还将继续在该市中心通行。目前，当地政府正在就该计划征询各方意见，调研学习其他城市的类似政策，筹备试行等。

包括巴黎在内的不少欧洲首都城市都曾在短期推行过禁止私家车进入市中心政策，伦敦和马德里则通过征收拥堵费来降低市中心车流量。
据新华社